Szamelmélet gyongyszemek 1. (valogatas Dobos Sandor minikurzusanak feladataibél)

Matematika OKTV-feladatok

Szamelmélet: megoldasi modszerek

1. OKTV 2005.1.5. Jelolje f(n) azoknak az n jegyii pozitiv egészeknek a szamat, ame-
lyekre igaz, hogy az n szamjegyei kozt el6fordul az 1-es és a 2-es szamjegy is. Bizonyitsuk
be, hogy f(n) nem lehet négyzetszam, ha n > 2.

2. OKTV 2005.2.4. Az a, b, ¢ és d egészek olyanok, hogy az ac, be + ad, bd mindegyike
oszthaté az n egésszel.

Bizonyitsuk be, hogy ekkor a bc+ ad Osszeg tagjai kiillon-kiilon is oszthaték n-nel, azaz
n|bc és nlad.

3. OKTV 2006.1.1. Melyek azok a pozitiv egészek, amelyeknek pontosan négy pozitiv
osztojuk van és ezek osszege 847

4. OKTV 2006.2.1. Bizonyitsuk be, hogy az alabbi Gsszeggel megadott N szam nem
prim:

2006
4\r=(zn")+2omm, azaz N =1'422 + 3%+ ... + 20057 + 2006™% + 20062
n=1

5. OKTV 2007.1.3. Hatdrozzuk meg, mely a és b egész szamokra igaz:

b +a—4
a=1" bdl

6. OKTV. 2009.1.3. Melyik az a legnagyobb csupa kiilonboz6 szamjegyet tartal-
mazo pozitiv egész szam, amelynek a szamjegyeit tetszoleges sorrendben véve mindig
primszamot kapunk?

7. OKTV 2009.2.2. Bizonyitsuk be, hogy 55 darab egymast koveté egész szam
négyzetének Osszege nem lehet négyzetszam.

8. OKTYV 2010.1.2. Keressiik meg mindazon pozitiv egész a és b szamokat, amelyekre
az alabbi négy allitas koziil harom igaz, egy pedig hamis:
i) a+1 oszthaté b-vel; ii) a = 2b + 5; iii) a+b oszthat6é 3-mal; iv) a+7b primszam.

9. OKTV 2010.2.3. Keressiitk meg a 2011-nél nagyobb egészek kozt a legkisebb olyan
S szamot, amelyet elosztva a 3, 4, 5, 6, 7 és 8 szamokkal, maradékul kétszer kapjuk az 1,
2, 3 szamok mindegyikét.

10. OKTYV. 2011.1.3. Egy szabalyos dobdkockat egymas utan haromszor feldobunk.
Mennyi a valésziniisége, hogy a harom dobott szam szorzata 10-zel oszthaté?



